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Funzione

- VxeA 31 solo yeB tale che: f{x)=y

jEES

Dominio (D) e Condominio (C)

D= insieme dei punti in cm esiste la funzione C= insieme delle immagini f{4)

Immagine e controimmagine

A 3 =immagine di 5
3=115

Funzione iniettiva

5 = controimmagine di 3
A b
CxExy 2 fl) # fixg)

Funzione suriettiva

V yeB 3 almeno unaxeA tale che: fix)=y

Funzione biunivoca

Iniettiva e suriettiva

Funzione invertibile

Quando ¢ biunivoca

Funzione inversa

f)=3x—1 > 3x-1=y 2 3x=y+1 > x=

P s N (scambio lax conla y) |y =

Funzione pari

f(-x) =f(x)  PARI (simmetrica rispetto all’asse y ) Es. y=cosx

Funzione dispari

: f(x)=-fx) DISPARIZ (sinime__trica risp:'etto all_’origjne) Es. y = senx.

Funzione per parti
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Funzione crescente . X - strettamente & Lk TN e g :'
D=R % /939 ayq L Sl - X< X2 > fx) <f(xz);:- ot e ROr it v vonle L B gt Jé“"“ 2"’*-’* top
1 avyd ; . _ 8 Gl
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Funznone decrescente : strettamente et s LAl N
DR 4 g=aX oot Ny x1 < Xz 2 fle) > f(x) : e e y=log,x con 0<a<l ::ﬁ JQX’JFOQ
. " '»-,_\ a2 C=
= S j—(i) in senso lato x1< x2 2 flx) 2 f(x) - S EPAT e b
V2 - Decresten/ €

Funzione monotona

Quando & sempre ﬂ crescente oppure quando & sempre N decrescente

DOMINIO: FUNZIONI ALGEBRICHE E TRASCENDENTI

Dominio = insieme dei valori che si possono sostituire alla variabile x affinché la y esista

RAZIONALI INTERE (polinomi)

D=R Es. y=x%-3x+5 PouNon, Sous SENPRE DERMT

Denominatore # 0 y—ig——)- > g(x) =0 perxy, X, ... -) D=R- {X],X‘;,.....}

y=senx, y=cosx D=R; " y=tgx D=R-{n/2+kn} y=cotgx D=R-{ntkn} conkeZ

FUNZIONI | RAZIONALI FRATTE e
. . ( ) LEECSS L 4+?...; 2 o r_‘,ﬁ A4
ALGEBRICHE - : — _— S

IRRAZIONALI  (INDICE PARI) Radicando>0  y=4/f(x) D={fx)=0} Ls g= \/#,L 6 ‘h i 12 0o xtaye T T
IRRAZIONALI ~ (INDICE DISPARI) =3[7(x) D= dominio di f{x) Es:y=z X V=R, y= Ve R £ 4';‘ <y 2
ESPONENZIALI y=e" D=R b

FUNZIONI < : - -

TRASCENDENTI LOGARITMICHE y=log,x D=R" Iargomentox deve essere>0, labasea>0ea#1

TRIGONGMETRICHE




